

Свещената пѣстърва — ирландска легенда

Можем ли да четем между редовете? Ако читателя е склонен да възприеме по-сериозно подобен разказ, то тази легенда ще отключи стаеното въображение в него. Така заедно ще се доближим до мисленето на старите ирландци и ще разберем, че имаме прилики, що се отнася до обредите на българите от време оно.



„Водата от свещения кладенец не бивало да се използва за домакински цели – готвене, миене и други. Ала след като бил прокълнат, след като поклонниците вдигнали палатките си и вече никой не изпълнявал свещения ритуал около него, той губел лечебните си свойства и хората започвали да вадят кофи от него и да носят водата вкъщи за готвене и домакински нужди и да перат в него, сякаш в него не е имало нищо свято.

Веднѣж обаче една жена сложила котел с вода да заври и

забелязала, че колкото и да стои на огъня, не се сгрявала. Била все така ледено студена, сякаш току-що извадена от кладенеца. Жената предпазливо погледнала в котела и видяла Свещената петниста пъстърва да плува вътре доволна и щастлива. Жената разбрала, че проклятието е вдигнато от кладенеца, и изтичала при свещеника да му каже. След като видял Свещената пъстърва със собствените си очи, той наредил да я върнат в кладенеца и благословил водата, която възвърнала лечебните си свойства. Казал на хората, че пак могат да ходят и да извършват свещените ритуали там, за да се държат и в бъдеще като почтени, богобоязливи християни. Вече не било позволено да се взема вода и да се използва за домакински нужди – оскверняването на водата от свещения кладенец било строго забранено, защото носело беди и лош късмет.“

Източник:

Джейн Франческа Уайлд – „Ирландски легенди, митове и суеверия“

И тук е време за размисъл, защото както четем има неща, които не зависят от нас. А струва ли си човек да участва в онези събития, за които знае, че без неговото усърдие не биха могли да се случат? Има разбира се много други въпроси и отговори, понеже под „каймака“ на ежедневните грижи стоят вечно младите съдържания и смисъл, заради които човек да продължи.



Вижте нашето предложение за екскурзия в Ирландия тук.

Пишете ни и споделете своите коментари и размисли на office@azmarra.com или по-долу на обозначеното място.

Благодарим Ви!

Туристическа агенция „Азмара“ ООД

Azmarra – Пътувай за да намериш себе си